



Esik eső, csepereg traktoron, vetőgépen, kapálón, s a többi mezőgazdasági gépen lassan-lassan leperog... Az eső leperog, a gép elromlik, de mi azzal nem törődünk. Pedig a sok-sok száz gépet külföldről hoztuk, valutával fizetjük. És mégis a Mezőgazdasági Eszközökért Értékesítő Vállalat Csont utca 1. szám alatti telepén az időjárásnak védtelenül kiszolgáltatva hevernek a szabad ég alatt. A portás bácsi és az őt azt mondják: lehet róla szó, hogy a gépek esetleg tető alá viszik. Csak legyen türelmük kivárni...

## Megtalálták a kisdunaág ismeretlen halottjának gyilkosait

Március 3-án — mint annak idején beszámoltunk — Soroksáron a kisdunaágból ismeretlen nő holttestét fogták ki. A nyomozás megállapította, hogy a halott: Zsendovics Lászlóné Kollár Gizella 21 éves gyárimunkásnő, aki a XXI. kerületi Királyerdő utca 90. számú házában lakott.

A boncolásnál kétségen kívül kiderült, hogy Zsendovicsné gyilkosság áldozata lett. Fejét és szerszámmal szétverték és le akarták választani a törzséről. A gyanú különváltan élő férjére, Zsendovics László 36 éves hegesztőre és barátjára, Andor György 29 éves rovtomultú gyárimunkásra terelődött.

A rendőrség házkutatást tartott Zsendovics lakásán és ennek során olyan bizonyítékok kerültek elő, amelyek a férfi bűnössége mellett szóltak. Zsendovics a bizonyítékok hatása alatt megtört és beismerte a gyilkosságot. Elmondotta, hogy október 27-én 8 órakor lakásán járt a felesége. Később megérkezett oda Andor György is, akivel már előre megbeszélték, hogy a zürkavaros helyzetet felhasználva, elteszik láb alól az asszonyt. Zsendovics fojtogatni kezdte feleségét, s amikor az asszony elvesztette az eszméletét, levették a szőlőszőlő Zsendovics az előre odakészített baltával háromszor fejbe-sújtotta. Ezután italozni mentek, majd visszatértek a lakásba és a holttestet a csepeli gyár strandja mellett a Dunába dobták. Másnap elhíresztelték, hogy az asszony diszszidált.

A további nyomozás kiderítette azt is, hogy Zsendovics és Andor a Királyerdőben működő és Sorn Károly vezette alá álló ellenforradalmi csoporthoz tartozott.

## Komoly tűznek vették elejét a Bécsi úti Téglagyárban

Péntek délelőtt megröppant a Bécsiúti Téglagyár I. számú tégláigéző kemencéjének elkorhadt tetőszerkezete és egyre lejjebb csúszott. Attól kellett tartani, hogy a 60 méter hosszú, 25 méter széles fa- és kőtrágyapártető rázuhan az izzó körkemencére és nagy tüzet okoz. Ha ez bekövetkezik, a tűz megfékezése igen nehéz és veszélyes lett volna, mert ha a vízgugár a 970-

## Záporok, zivatarok

Várható időjárás: változó felhőzet, többfelé, főleg nyugaton záporos, zivatar, mérsékelt keleti, déli-keleti légáramlás. A hőmérséklet alig változik. Várható legmagasabb nappali hőmérséklet szombaton: a Dunántúlon 20-23, keleten 23-26 fok között. — A Duna vízállása pénteken reggel Budapestnél: 278 cm.



HOL SZORÍT A CIPŐ? A jövőben már nem lesz nehéz erre a kérdésre választ adni. A Verseny Áruházban — mint erről már a sajtó beszámolt — a cipősztyálon új gép áll a vásárlók rendelkezésére. Ha a vevő nem tudja megállapítani, miért nem kényelmes a cipője; átvilágítják a cipőt. A gép erőnyelven megjelenik a kép, amelyből kiderül, hogy tulajdonképpen mi a hiba. A Sugárfizikai Intézet mérnökei tegnap délelőtt szigorú vizsgálat alá vették a masinát, s ma kiserélik egy másikra, amely tökéletesen olmozott s így kizárja mindennemű sugárterhelést.

## Perbeszédék és utolsó szó

Eörsi István és társai bűnügyében

A fővárosi bíróság tegnap folytatta Eörsi István és társai igazgatási bűnügyének tárgyalását. A tanúkihallgatások után a bíróság elmeszkéztó ismertette véleményét Molnár Sándorról. A bíróság ezzel a bizonyítási eljárást befejezte és sor került a perbeszédre. A perbeszédék elhangzása után az utolsó szó jogán Eörsi István előadta, hogy azért nem igazgatható gyűlöletre a népi demokratikus állam ellen, mert benne sem áll gyűlölet, hiszen ő és családja sokat kapott a szocialista társadalomtól. A többi vádlott ennyhe ítéletet kért.

A tanács elnöke bejelentette, hogy május 23-án, csütörtök reggel kilenc órakor hirdeti ki az ítéletet.

## MEGNYÍLNAK A KERTMOZIK — nyári ifjúsági mozibérlet

1. MIKOR NYITNAK A BUDAPESTI KERTMOZIK? A Fővárosi Művészeti Vállalat válasza: — Szerdán nyitotta meg kapuit a Bem rakparton az első kertmozi; a Budai kertfilmszínház. Május 18-tól játszik az I. kerületi Erkel kertmozi, 23-án nyit a margitszigeti Sziget-mozi és a zuglói Rózsavölgyi filmszínház, május 31-én pedig a városi Tó-mozi. Rövidesen Újpesten, Pesterzsébeten, Csepelen és a IX. kerületben is megnyílnak a kertmozik. A kedvelt margitszigeti Sziget-filmszínház nyitja műsora az »O. K. Nehrol« című olasz filmszatra. Idén nyáron ismét kibocsátunk ifjúsági bérleteket. A bérlet húsz szelvényből áll.

2. HOGY HALAD A SZELES VÁSZONRA ÁTALAKÍTOTT CORVIN FILMSZÍNHÁZ ÉPÍTÉSE? — A munka — kicsit akadozva, de folyik. Ha minden jól megy, június végére elkészül. Reméljük: ez valóban a legutolsó határidő.

3. MIT LÁTHATUNK A KÖZELJÖVŐBEN A FILMMŰZEM-BAN? A Színház- és Filmtudományi Intézet válasza: — Csütörtökön — délelőttönként — műsorra tűzzük a »Kölcsonkért kastély« című, 1937-ben készült magyar filmvígjátékot. Tolnay Klári, Turay Ida, Ráday Imre, Kabos Gyula, Rátkai Márton, Rajnay Gábor nevét olvashatjuk a szereplőlistán. Május 29-én klasszikus szovjet filmsorozatot indítunk. Ismét bemutatjuk a »Dzsingisz kán utóda«, a »Rettegésű Iván«, a »Nagy Péter«, a »Puskás ember«, az »És felkel a nap« és a »Viborgi városrész« című nagy szovjet filmalkotásokat.

## A ligetben nem is olyan „ujjé!”

Egy kis ligeti tisztasági sáfára hívott a Közegészségügyi és Járványügyi Intézet munkatársa.

**Kis vidám park** Hangos a gyerekkakajától, amint az apróságok a hajókkaival, a kis »óriás«-kerékkel körbeforognak. Egy-egy »futam« után a park előtti fagyaltoshoz penderülnek. Gyánútlannal fogyasztják a tölcser vaniliást és citromost. Csak a közegészségügyi felügyelő arcán tükröződik az elégedetlenség: a fagyaltos kocsi tölcserartójának üveglapja betörve, és így a tölcserartó vidáman lép a por... A fagyaltos pedig fityula nélkül méri a fagyaltot. Szőke haját huncutul lengeti a tavaszi szél.

**Cirkusz Söröző** A cirkuszban vendégszerplő Párizsi Jégrevü előadására tódul a közönség. Itt-ott idegen, német, francia szőfoszlányok ütnek meg a füllünket. Az előadás előtt a korai kánikulában sokan betérnek a sörözőbe, egy pohár üdítő sörre, málnára. Felhajtják és talán ügyet sem vetnek arra, hogy a csapos a poharakat — előtte és utána! — négyesével csak éppen, hogy meglengeti a víz-csap alatt. Percekig figyeljük szótlanul, melyik pohárnak milyen a szerencséje. Akad, amelyikbe nagyobb sugárban jut víz, de a legtöbb csak hirmondóul kerül pár csepp...

**Cirkusz Büfé** Mit ér a polcokat védő üveglap, ha a tortaszeleteket nem alája, hanem föléje rakják? És vajon megnyerő látvány-e az a rengeteg felsőruha — szoknyák, blúzok, ballonkabátok, férfi felöltők vegyesen

Valósággyűjtő a port a kellőképpen nem csukódó tölcserdoboz is. Arról nem is beszélve, hogy egy másik dobost is ráhelyezett, amely előzőleg kétségtelenül a földdel érintkezett.

**Büfé a Vidám Park környékén** Az eladó kezével fogja meg a sönkaszemlét, nyújtja a vásárlóknak. Aztán átveszi a pénzt és már nyúl is egy másik zsemle után. Így megy ez szakadatlan. Egy csomag papírszalvétával megoldódhatna az egész probléma. Dehát úgy látszik: kicsire nem néznek.

Holnap külföldi vendégszerplésre indul a Vegyipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének »Budapest Táncegyüttes«-e. A háromhetes lengyelországi fellépés-sorozat első állomása Varsó, május 22-én itt mutatkozik be az együttes a 4000 személyt befogadó koncertteremben. Még két előadást ad a lengyel fővárosban, azután a vidéki nagyvárosokban szerepel, így többek között Kattowice-ban, Krakóban, Gdanskban, Wrocławban, s fellép a poznaui nemzetközi vásár megnyitó ünnepségén is. A 38 tagú együttes énekes szólistája Tekeres Sándor, a Fővárosi Operett-színház tagja, a táncokat Szendlay László népi zenekara kíséri.

Kitűnő szakszervezeti tánc-együttesünknek rövid, élményekben azonban máris gazdag a története. Múlt év januárjában alakult a megszüntetett SZOT művészegyüttes tagjaiból. Üzemekben, hivatalokban dolgoztak a táncosok, együtteseket oktattak, esténként pedig 9-től éjfélig rengeteg nehézség közepette próbáltak, mert nagy szerelemüket, a néptáncot nem tudták abbahagyni. Kitarásuk eredményeként augusztusban már Svájc városában mutatták be műsorukat. Nyugati út után keleti turné következett, s a táncosok együttes Szíriában, Libanonban, Egyiptomban, Görögországban és Bulgáriában vendégszerepelt nagy sikerrel szeptember közepétől november végéig. A rendkívül ál-

## Peronoszpóra-veszély!

A villányi borvidék legnagyobb szőlősgazdája — a villányi állami gazdaság — e téren is jó példát mutat, mert elsőnek kezdtek meg a környéken a permetezést. A szőlők igen szépen fejlődnek, egy-két tőken már két-három fűrt is van. A szép, jó termést kár lenne veszni harvni. A gazdaságban most minden erő a permetezésre fordítanak. Naponta hatvan szőlőmunkás járja a dombokat hát permetezővel.

## Holnap Lengyelországba utazik a Vegyipari Dolgozók Szabad Szakszervezetének „Budapest Táncegyüttes”-e

potok miatt nem tudott az ország erről a sikeres túráról. Megfordultak olyan helyeken is, ahol a magyar táncművészetnek talán még híre sem hallották, Sok-sok élményt



## Módosították a borforgalmi adó tételeit

A Magyar Közlöny a pénzügyminiszter rendeletét közli a borforgalmi adó egyes tételeinek módosításáról. A földművelésügyi törvények, a halászati termelőszövetkezetek és az állami vendéglátóipari vállalatok a termelőktől közvetlenül kimérési célokra felvásárolt borok után az élelmezésügyi miniszter idevonatkozó arccsoportokba tartozó borfajták szerint az I/A és I/B arccsoportha tartozó oltványborok után literenként 7 forint; valamennyi egyéb arccsoportha tartozó legfeljebb 11,5 malligand for-

kos bor után literenként 4,50 forint, a 11,5 malligand foknál magasabb alkoholtartalmú borok után literenként 5,50 forint borforgalmi adót kötelesek fizetni.

A földművelésügyi törvények a korábbi háromforintos adótétel alkalmazásával felvásárolt borkészletek után a korábbi és az új adótételek közötti különbözetet kötelesek megfizetni. A kismértékű árusítással foglalkozó állami vendéglátóipari vállalatok a termelőktől közvetlenül megvásárolt borok után árkiegészítési forgalmi adót nem fizetnek. (MTI)